

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 1. kiadás 1953. január 6. 6 óra perc

Naponta 40-50 nyugatnémet ifjút hurcolnak a francia idegenlégióba

G Mh/Shé/ln Rud Kor Mainz január 6. /ADN/

A Mainzban megjelenő "Die Freiheit" című lap leleplezte, hogy a hitleri Wehrmacht három volt tábormokának irányításával naponta 40-50 fiatal németet hurcolnak Nyugat-Németországból a francia idegenlégióba. A lap a többi között ezeket írja:

- A toborzók, akiket hivatalosan most "közvetítőknak" neveznek, újelmeiket ujjaban nemcsak a nagyobb pályaudvarok várótermeiben folytatják, hanem az ifjúsági szállások és otthonok közelében is. Ismeretes, hogy a francia megszállási övezetben van egy katonai segédszolgálatos szervezet, amelynek neve: "Fano". Ez a "Fano" fiatalembereket toboroz a megszálló csapatok részére "segédszolgálatosi" minőségben. A fő toborzó helyek Koblenzben, Landauban és Badenben vannak.

- A "Fano"-t három volt hitlerista tábormok vezeti, névszerint Philippi tábormok /Koblenz/, Gande tábormok /Landau/ és Weckmann tábormok /Baden/. Ezek a tábormokok ezidő-szerint a franciák szolgálatában állnak. A "Fano" naponta 40-50 fiatalembert "közvetít" az idegenlégióba. Az idegenlégió hivatalai ugyanabban a laktanyában vannak, amelyben a "Fano" teljesít szolgálatot. /MTI/

Január 25-re összehívták az osztrák munkanélküliek országos értekezletét

HY & Fi/te/ln Rud Kor Bécs január 6. /MTI/

Az osztrák munkanélküliek szövetsége január 25-én összehívta a munkanélküliek országos értekezletét.

A szövetség kiáltványt adott ki, amely megállapítja, hogy a munkanélküliek száma december közepén már 215.000-ra emelkedett. "Egyre kisebb a remény, hogy munkához jussunk - folytatódik a kiáltvány. Ez így nem lehet tovább! Követeljük 200.000 schilling téli segély azonnali kifizetését és a téli időszakra olcsó tüzelőanyag biztosítását.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 2. kiadás

1953. január 6.

8 óra 15 perc

/Január 25-re összehívták...folyt./ HY & FI/te/lm Rud Kor

De nemcsak erről van szó! Munkát követelünk! A megfelelő intézkedések megvitatása érdekében az osztrák munkanélküliek szövetsége január 25-re Bécsbe összehívja a munkanélküliek országos értekezletét. Válasszátok meg küldötteiteket! Nem akarunk tehetetlenül szembenézni a növekvő nyomorral!"

- . -

Az olasz közalkalmazottak szakszervezeti szövetsége azonnali 5000 lírás fizetésemelést követel.

& Ba/Za/lm Rud Kor

R ó m a január 6./MTI/

Az olasz közalkalmazottak országos szakszervezeti szövetségének végrehajtó bizottsága megvizsgálta a közalkalmazottak helyzetét. Ennek alapján a következő követeléseket jelentette be: Vonják össze a béralapot és a különböző pótlékokat; adjanak legalább 5 százalékos fizetésemelést a megélhetési költségek emelkedtek. /nível

- . -

Attlee védelmébe vette az angol kormány. kenyai és malájföldi terrorpolitikáját

ö Rud/te/lm kor
N-BM

U j D e l h i január 6./MTI/

Attlee volt angol miniszterelnök, a Munkáspárt hírhedt vezetője, vasárnap Uj Delhibe érkezett. Innen Rangunba utazik, hogy részt vegyen az ázsiai jobboldali szocialisták értekezletén.

Attlee hétfőn Uj Delhiben sajtóértekezletet tartott. Mint az "AP" jelenti, "erőteljesen védelmébe vette" a brit kormány kenyai terrorpolitikáját. A kenyai hazafiak ellen alkalmazott barbár terrort nem átalította azzal "védelmezni", hogy az "a demokrácia védelmében" szükséges. . . kapcsolatban).

(ezt mondotta: "Semmi értelme sincs a földeket olyanoknak adni, akik nem tudnak a földdel bánni."
A kenyai földkérdésről

Attlee hasonló jellegű "érvekkel" foglalt állást az angol imperializmus malájföldi háborúja, valamint az angol kormány iráni politikája mellett.

Π

K 3. kiadás

1953. január 6.

MTI 6 AS P

Terjed a sztrájkmozgalom Indiában

T-e48 By/Gr/Np Vár hc Delhi ; január 6. /TASZSZ/

Indiában az 1953. év kezdetét a sztrájkmozgalom növekedése jellemzi. Ismeretes, hogy Radzsotban tömegtüntetésekkel és sztrájkokkal tiltakoztak az adóemelés ellen. A rendőrség lőfegyverrel támadt a tüntetőkre.

Kelet-Pandzsab államban 13.000 tanító sztrájkol. Emiatt 500.000 tanuló nem jár iskolába. A tanítók fizetésemelést követelnek. A Delhi-állambeli tanítók szövetsége határozatban vállalt szolidaritást a keletpandzsabi tanítókkal. /MTI/

Tiltakozások Libanonban a sziriai szakszervezeti elnök letartóztatása miatt.

T-e 47 By/Gr/Np Vár hc B e i r u t , január 6. /TASZSZ/

Az "Asz-Sarha" című libanoni lap jelentése szerint több libanoni szakszervezet erélyesen tiltakozott Ibrahim Bakainak, a sziriai szakszervezeti szövetség elnökének a sziriai hatóságok által történt letartóztatása miatt. A lap rámutat, hogy szerkesztőségéhez több tiltakozó határozat és levél érkezett, köztük a nyomdaipari, az építőipari és a sütőipari munkások szakszervezetétől, továbbá több beirutai kerület dolgozóitól. A tiltakozó leveleket és határozatokat a dolgozók ezrei irták alá. A dolgozók követelik Ibrahim Bakai haladéktalan szabadonbocsátását.

Munkanélküliek tüntetése Libanonban

T-e37 By/Gr/Np Vár hc B e i r u t , január 6. /TASZSZ/

Az "Asz-Sarha" című lap jelentése szerint a libanoni Szaida városban a munkanélküli fiatalok népes tüntetést szerveztek. A tüntetők tiltakoztak a Transarabian Pipeline Company nevű amerikai társaság önkényes eljárása ellen. A Transarabian Pipeline Company ugyanis elbocsátja a libanoni munkásokat és amerikaiakat alkalmaz helyettük.

A tüntetők követelték, hogy utasítsák ki a társaságot Libanonból. A tüntetés résztvevői összetörték több amerikai gépkocsiját. /MTI/

KO

Textilmunkások sztrájkja Pondicheryben

T-e39 By/Gr/Np Vár he D e l h i , január 6. /TASZSZ/

Az indiai tájékoztató iroda jelentése szerint Pondicheryben /Francia-India/ három textilgyár munkásai már egy hónapja sztrájkolnak. /MTI/

Lakásinség, éhezés és munkanélküliség a kanadai dolgozók sorsa

T-e16 By/Gr/Np Vár he O t t a w a , január 6. /TASZSZ/
4

A kanadai nép számára komoly gazdasági nehézségek jegyében köszöntött be az új esztendő. A dolgozók vállára óriási katonai kiadások súlyos terhei nehezednek. Emelkednek az árak, növekednek az árak, csökken a dolgozók életszínvonala. Nyomor és éhhalál - ez a sorsa sok kanadai családnak.

A kanadai szakszervezeti szövetség adatai szerint a kanadai dolgozók 80 százalékának bére "alacsonyabb a létminimumnál."

A "Star" című montreali lap nemrégiben cikket írt: "A lassu éhhalál sok montreali család sorsa. Nem tudják kifizetni a lakbért és nem tudnak elegendő élelmiszert vásárolni."

Több ezer kanadai munkáscsalád romos épületekben lakik, szörnyű nyomorban és túlszűfolttságban. A kanadaiaknak még az ilyen nyomoruságos lakásokért is rendkívül magas lakbért kell fizetniük.

A lakásinség évről-évre súlyosbodik. A Toronto-ban megjelenő "Toronto Star" című lap augusztusban azt írta, hogy 1952. végéig Kanadában 500.000 új lakóháza lenne szükség."

Kanadában növekszik a munkanélküliség. Ezidő-szerint csak a hivatalosan nyilvántartott munkanélküliek száma 400.000, de számuk szüntelenül növekszik. /MTI/

TL

A koreai-kinai népi erők győzelmes harcrai a december 31-ével végetért hat nap alatt

U EM/Hb/Np Vár hc Koreai arcvonal, január 6.
3,5

Az "Uj Kina" hírügynökség tudósítója jelenti az egész koreai arcvonal mentén rövid, de heves összecsapásokra került sor, amelyekben az ellenség több mint 1600 főnyi veszteséget szenvedett.

562 ellenséges katonát a mesterlövészek, 900-at a tüzérségi ütegek tettek ártalmatlanná, a többieket pedig a gyalogság semmisítette meg.

December 26-án éjtszaka a népi erők rohamalakulatai a nyugati arcvonalszakaszon, Csorvontól északra bonyomultak a senkiföldjére és átkaroló mozdulattal megfutamtottak egy lesbenálló ellenséges századot. Az ellenség halottakban és sebesültekben 48 főnyi veszteséget szenvedett.

December 28-án éjtszaka a népi erők rohamalakulatai a keleti arcvonalszakaszon támadást intéztek egy magaslat ellen. A támadás során megsemmisítették a liszinmanista 3. hadosztály 22. ezredének egyik szakaszát. December 31-én éjtszaka a népi erők egy 12 főből álló egysége - tüzérségi tűz fedezetével - Mindunnitól északra keletre megrohmozott egy ellenséges állást és haroképtelenné tette a liszinmanista 12. hadosztály 78 katonáját.

A december 31-ével végetért hat nap alatt a népi erők arcvonalbeli légvédelmi alakulatai 15 ellenséges repülőgépet lelőttek és 22-t megrongáltak. /MTI/

- - -

Kibővítenek egy laneashirei amerikai légitámaszpontot

T-13 PL/Sk/Np He L o n d o n, január 6. /TASZS/

Amint a "Daily Worker" közli, Burtonwoodban /Laneashiro-grófság/ megkezdődtek az ottani amerikai katonai légitámaszpont kibővítési munkálatai. A helyi lakosság körében erélyes tiltakozást keltett a rövid idővel ezelőtt közzétett rendelkezés, amely szerint a támaszpont területét megnagyobbítják.

A légügyi minisztérium nem vette figyelembe a lakosság tiltakozását és jóváhagyta a támaszpont kibővítésére irányuló munkálatokat. /MTI/

- - -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953. január 6.

6

P

Eisenhower találkozott Churchilllel

ö Vár/SH/Np hc
Q-KÉ RIn-Ba

New York, január 6. /MTI/

13040 p

A "Reuter" és a londoni rádió jelentése szerint Eisenhower hétfőn este Bernard Baruch newyorki lakásán első ízben találkozott Churchilllel. Az angol miniszterelnök ugyanis newyorki tartózkodása idején Baruchnak - a hírhedt Baruch-féle terv szerzőjének - vendége.

A "Reuter" részletesen beszámol azokról a biztonsági intézkedésekről, amelyeket az amerikai rendőrség Churchill látogatásának idejére életbeléptetett. Hétfőn a késő délutáni órákban fakorlátokkal zárták el Churchill lakóhelyének környékét. Az épület közelében egyenruhás rendőrök állnak őrséget, csupán igazolványjal ellátott újságírók és fényképészek kapnak engedélyt, hogy a bejárat közelében tartózkodhassanak. Az épület lakóinak igazolniauk kell magukat, hogy beléphessenek a házba.

A "Reuter" megjegyzi, hogy az egyenruhás rendőrökön kívül "polgáriruhás férfiak", vagyis az FBI kopói is vigyáznak Churchillre.

- - -

Riadókészültségben a japán rendőrség Li Szin Man látogatása idején

ö Vár/SH/Np hc
Q-KÉ

Január 6. /MTI/

Az amerikai imperialisták japáni lakájai, - mint a "Reuter" jelenti - kedden gyűlést rendeznek a Tokióban tartózkodó Li Szin Man "tiszteletére". A rendőrséget riadókészültségbe helyezték, mert - mint a "Reuter" írja - attól tartanak, hogy a Li Szin Man számára rendezett gyűlésből szimpátiatüntetés lesz a hazája szabadságáért hősiessen harcoló koreai nép mellett.

Li Szin Man hétfőn Clark tábornoknál, az ugynevészett NSz-csapatok főparancsnokánál találkozott Josidával és Okazaki japán külügyminiszterrel.

- - -

Ko

K 7. kiadás

1953. január 6.

130 45 P

Az amerikaiak újabb nesterkedései a panmindzsoni fegyverszüneti tárgyalások meghiusítására

U BM/Hb/Np Vár hc

K o s z o n, január 6.

4

jelenti:

Az "Uj Kina" hírügynökség különtudósi tőja

Az amerikaiak - akik nem hajlandók folytatni a fegyverszüneti tárgyalásokat és katonai kalandokat terveznek - újabb provokációt követtek el a fegyverszüneti tárgyalások térségének és a keszoni övezet senlegességéről kötött megállapodásnak nyílt megsértése terén.

Carlock, az ujonnan kinevezett amerikai rangidős összekötő tiszt, január 2-án levelet intézett a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttséghez. Levelében közölte, hogy küldöttsége men hajlandó felelősséget vállalni a december 26-i incidensért, amikor is az amerikai légierő megsértette a tárgyalások térségét. Carlock hivalkodóan azt állította, hogy "ha a szóbanforgó térségben nem követnek el ellenséges cselekedetet, akkor az ilyen átrepülések nem sértik az összekötőtisztek között fennálló megállapodás szellemét."

Keszoni megfigyelők rámutatnak: a két fél között létrejött megállapodás világosan kimondja, hogy egyik fél katonai repülőgépeinek sen szabad a tárgyalások térsége és a senlogos övezet fölé beröpülniök. Az amerikaiak ezzel a nyílt provokációval nyilvánvalóan meg akarják semmisíteni mindazokat a megállapodásokat, amelyek a tárgyalások alapjául szolgáltak és végleg meg akarják hiúsítani a fegyverszüneti tárgyalásokat.

Carlock "időjárási és technikai viszonyokkal" igyokezett elháritani a felelősséget,

vetséges kifogás.

Ez no-

Az amerikai repülőgépek minden esetben fényos nappal és tiszta időben repültek be a tárgyalások térsége fölé. Minden alkalommal szentanuk bizonyították, hogy amerikai repülőgépek sértették meg a megállapodást. A megállapodás ilyen megszegésének senmi közük sincs az időjárási és technikai viszonyokhoz. Az amerikai repülőgépek arra használták fel a koreai-kinai félnek a megállapodást lelkiismeretesen betartó magatartását, hogy ismételten behatoljanak a tárgyalások térsége fölé, bombázzák és fedélzeti fegyverekkel löjjék a népi erőknek a tárgyalások térsége közelében húzó állásait.

/Folyt. köv./

TL

K 8. kiadás

1953. január 6.

146

25

p

/Az amerikaiak újabb mesterkedései.....l.folyt./ U BM/Hb/Np Vár hc

A fegyverszüneti tárgyalások megkezdése óta eltelt 18 hónap alatt az amerikaiak a legkülönbözőbb módszerekhez folyamodtak a tárgyalások térségének és a semleges övezetről szóló megállapodásnak megsértésére. Az 1952. október 8-án óta - ekkor szakították meg az amerikaiak a fegyverszüneti tárgyalásokat - eltelt idő alatt az amerikai légiere repülőgépei 10 alkalommal hatoltak be a tárgyalások térsége fölé, nem is szólva a keszoni semleges övezet légterének megsértéséről. Amerikai repülőgépek bombázták a koreai-kinai küldöttség egy világosan felismerhető jelzésekkel ellátott, Keszonból Phenjan felé haladó gépkocsiját. A támadás következtében öten megsebesültek. Az amerikaiak ezzel a provokációval kapcsolatban mindeddig nem adtak felelősségteljes választ a koreai-kinai küldöttségnek. Ezenkívül az amerikaiak tüzérége három alkalommal lőtte a tárgyalások térségét. Több ízben rágalmozó tartalmu röplapokat terjesztettek a tárgyalások térségében. Az amerikaiak titkos ügynököket csempészték a tárgyalások térségébe, azzal a megbízatással, hogy az ott lakó polgári személyeket megfélemlítsék és közülük többeket elraboljanak.

Az amerikaiaknak erről a szegyanteljes tevékenységről jegyzőkönyvek tanuskodnak, cífolatnak tehát nem lehet helye. Az amerikaiaknak viselniük kell a felelősséget a két fél közötti megállapodás ismételt, provokációs megsértéséért. /MTI/

A demokratikus német sajtó vezető helyen közli, hogy a Győri Vagongyárat Wilhelm Pieckről nevezték el

VD & IKA/bó/Np Vár hc

B e r l i n, január 6. /MTI/

A demokratikus német sajtó vezető helyen ad hírt arról, hogy a Győri Vagongyárat az üzenetelzőknek Rákosi elvtársához intézett kérésére alapján, ünnepélyes keretek között, Wilhelm Pieckről, a Német Demokratikus Köztársaság elnökéről, a nemzetközi munkásmozgalom régi élharcosáról nevezték el.

A demokratikus német lapok ezzel kapcsolatban újra rámutatnak a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti őszinte barátság elmélyülésére.

L

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953. január 6.

14 025

6 P
P

A nyugatnémet szakszervezeti szövetség jobboldali vezetősége újabb "fegyverszünetet" kötött a Rajna és Ruhr-vidéki bányatulajdonosokkal

VD & IKA/bó/Np Várhc Berlin, január 6. /MTI/

A Rajna- és Ruhr-vidéki bányászok december-sztrájkba lépnek. A nyugatnémet szakszervezeti szövetség jobboldali vezetősége nem volt hajlandó kihirdetni a sztrájkot, hanem ehelyett január 5-én zárt ajtóknál mögött bizalmas megbeszélést tartott a bányatulajdonosok és az Adenauer-kormány képviselőivel. A megbeszélés eredményéről nem adtak ki jelentést.

A kiszivárgott hírek szerint a munkásáruó szakszervezeti vezetők ígéretet tettek a bányatulajdonosoknak és a bonni kormánynak, hogy minden körülmények között megakadályozzák a bányászok sztrájkját. A munkásáruók jól tudják, hogy a sztrájk a jelenlegi feszült politikai helyzetben mozgósítaná a többi iparág dolgozóit is és ezzel keresztülhúzná Adenauer és Ollenhauer tervét, hogy minden nehézség ellenére keresztülhússzólják a háborús szerződések ratifikálását a bonni szövetségi gyűlésben.

A "DEA" hétfőn este jelentette, hogy a szakszervezeti vezetők "fegyverszünetet" kötöttek a bányatulajdonosokkal és az érdeklő tanácskozást január 19-re napolták el. A Rajna- és a Ruhr-vidéki bányák dolgozói a szakszervezeti vezetők mosterkedéséi ellenére megkezdték a sztrájkbizottságok megválasztását.

- - -

Mozgósították a Scotland-Yard apparátusát Tito londoni látogatásának idejére

ö Vár/ShN/Np hc
RDK- It

L o n d o n, január 6. /MTI/

A londoni burzsoá lapok behatóan foglalkoztak Tito látogatásának előkészületeivel. A "Sunday Dispatch" hangsúlyozza, hogy Tito "biztonsága" érdekében mozgósították a belügyminisztérium egyes szerveit és a Scotland-Yard hatalmas apparátusát.

/Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953. január 6.

14625 p

/Mozgósították.... folyt./ Ö Vár/Sh/Np RDK/Lt hc

A lap szerint a Scotland-Yard politikai osztálya "a leggondosabban kiválogatott tisztekből" különleges osztagokat alakított, amelyeket egy főfelügyelő vezet. A látogatás előtt - mint a lap írja - számos őrizetbevételt foganatosítanak. "Ezek az intézkedések - írja a "Sunday Dispatch" - sokkal szigorubbak azoknál, amelyeket előkelő vendégek látogatása idején foganatosítani szoktak."

Az ujság ezután felfedi, hogy az előkészületek terén a Scotland-Yard politikai osztályának vezetői "szorosan együttműködnek a londoni jugoszláv nagykövetség tagjaival." A politikai osztály megkapja majd Tito teljes angolai programját, hogy bárhová megy, fegyveres rendőrtisztek kövessék, az utvonalakat polgáriruhás rendőrök zárják el.

Hasonló jelentéseket közöl Tito londoni utjának előkészületeiről a "Sunday Express", a "Reynolds News" és a "Daily Telegraph" is.

- - -

Izland lakossága felháborodottan követeli az amerikai megszállók távozását

T-16 By/Np/Np Vár hc
3.5

S t o c k h o l m , január 6. /TASZSZ/

Izlandon valamennyi lap egyre félreérthetlenebbül ad hangot az izlandi nép felháborodásának a szigeten állomásozó amerikai katonák viselkedése miatt. Az amerikai katonák Izland szigetén tudvalevőleg az Atlanti Egyezmény és az úgynevezett "védelmi" szerződés alapján tartózkodnak. Helyi lapok jelentései szerint az amerikai katonák elbűsítják az izlandi lányokat és iszákosságra valamint kábítószerekre szoktatják az ifjúságot. A "Timinn" című lap nemrégiben arról panaszkodott, hogy az amerikai csapatok jelenléte "elősegíti az izlandi ifjúság bűnözésének aggasztó növekedését."

"Az erkölcsi züllés - állapította meg a lap - amelynek forrása Ke flavikban van /ahol az amerikaiak állomásoznak.- A szerk. megjegyzése/ néhány év alatt az egész országra áttérjedhet.

1952 nyarán újabb amerikai csapatteremtések érkeztek Izlandra. Azóta ország szerte tért hódít az "amerikai életmód". A "Frials Thiod" című lap tényeket közölt a többi között arról, hogy Reykjavikban titkos bordélyházak működnek.

/Folyt.köv./ K0

K 11. kiadás

1953. január 6.

146 38 p

/Izland lakossága... folyt./ T-16 By/Np Vár hc

Az a felháborodás, amely az ország amerikai megszállása és az amerikai megszállók viselkedése miatt a lakosságot eltölti, arra késztetett egyes burzsoá parlamenti képviselőket is, hogy felvessék az amerikai katonák reykjavíki tartózkodásának kérdését.

Izlandon egyre gyakrabban hangzanak el tiltakozások az amerikai katonák izlandi tartózkodása és garázdálkodása ellen. Így például az "Althudybladi" című lap jelentése szerint a Szociáldemokrata Párt női tagozata és a Haladó Párt ifjúsági szervezete is tiltakozott az amerikai katonák viselkedése ellen.

Gunnarsson, a "Dagens Nyheter" tudósítója rámutat: az izlandiak hangulatát világosan kifejezte David Stefansson költő az Izland függetlenségének évfordulóján mondott ünnepi beszédében. Stefansson a többi között kijelentette: "Nem titok, hogy várjuk a napot, amikor az utolsó külföldi katona is elhagyja országunkat."

Erélyesen tiltakozott az ország amerikai megszállása ellen az izlandi szocialista ifjúsági szövetség is. A szövetség legutóbbi kongresszusán határozatot hoztak, mely hangsúlyozza: "Országunkat az amerikai hadsereg kormányozza. Az amerikai hadsereg lábbal tiporja az izlandiak jogait és akadályozza kulturális fejlődésünket... Az amerikai katonák dölyfös és fennhéjázó magatartást tanúsítanak kicsiny népünkkel szemben és elzüllesztik az izlandi ifjúságot... Harcolnunk kell, hogy ez a hadsereg mielőbb elhagyja országunkat, mert amíg itt tartózkodik, nem tekinthetjük szavatoltnak országunk biztonságát és szabadságát." /MTI/

A "l'Humanité" René Mayerről

u HJ/il/Np hc
4

P á r i z s , január 6. /MTI/

A "l'Humanité" foglalkozik René Mayer személyével. Rámutat, hogy René Mayer egyike azoknak a politikusoknak, akik a legtöbb kárt okozták Franciaországnak. Valószínű, hogy éppen ezért esett rá Vincent Auriol választása.

René Mayer 1925-ben kezdte politikai pályafutását. Pierre Laval megkülönböztetett figyelemmel visoltatott iránta. Megtette miniszteri kabinetirodája főnökének.

/Folyt.köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. január 6.

111 6 55 p

A "l'Humanité" René Mayerről ...1.folyt./ u HJ/il/Np hc

A Rothschild család 1928-ban kinevezte a Rothschild bankház igazgatóságába. Jó szolgálatai jutalmaként a Rothschild bankház főügynöke lett. Ebben a minőségében folytatott tárgyalásokat Volpival, a fasiszta pénzenberrel, Mussolini abesszini ai agressziójához szükséges kölcsönről.

René Mayer Franciaország hitleri megszállása alatt Vichyben tartózkodott, majd átment a francóista Spanyolországba.

1946-ban a franciaországi választók megbuktatták, ekkor Algirba ment s az ottani gyarmatosítókkal választotta magát képviselőnek. 1947-ben a Schuman-kormány pénzügyminisztere lett. A kereskedőket és kisiparosokat hatalmas adókkal sújtotta azért, hogy a nagyáruházaknak ne legyen versenytársuk. 1948-ban leértékelte a frankot, - az amerikaiak így ugyanannyi dollárért kétszerannyi frankot kaphattak és olcsóbban kaparinthatták meg Franciaország nemzeti kincsét.

Az 1949. október 28-án alakult Bidault-kormányban igazságügyminiszter lett. Ezt a tárvát megtartotta a Queuille- és a Plevcn-kormányban is. Ebben a minőségében szavaztatta meg az együttműködőkre és az árulókra vonatkozó amnesztia törvényt, ugyanakkor hájtóvadászatot folytatott a béke hívei és az ellenállók ellen.

1949 júliusában a francia parlamentben hevesen sikraszállt az Atlanti Egyezmény mellett.

1951 júliusában úgy próbálta a gazdasági válságot "enyhíteni", hogy fasiszta módszereket hirdetett a köztisztviselők ellen és 150.000 köztisztviselő elbocsátását indítványozta. Ez az indítvány megbukott.

1951 szeptemberében egy Washingtonban tartott sajtókonferencián a következőképpen határozta meg a szerinte kívánatos feladatokat: "Tovább kell folytatnunk Franciaország felfegyverzését és az Atlanti Szövetség számára katonai egységeket kell felállítanunk, anélkül; hogy megfelodkoznénk katonai kötelezettségeinkről a "Francia Unióban."

Meg kell jegyeznünk - írja a "l'Humanité", hogy René Mayer Ouenzában lévő bányaérdekeltségei képviselik jelenleg az északafrikai gyarmatosítók számára a biztosítékot, hogy az északafrikai nemzeti felszabadító mozgalmat továbbra is : erőszakosan. fojtsák el.

/Folyt.köv./

K O

K 13. kiadás

1953. január 6.

150 - P

▲ "L'Humanité" René Mayerről....2. folyt./ u HJ/il/Np hc

Eisenhower megválasztásakor René Mayer a következő nyilatkozatot tette: "Meggyőződésben, hogy az európai helyzet ismerete alapján Eisenhower segít /x/, majd egy olyan valóban hatásos gazdasági és pénzügyi szövetet, mint amelyen az atlanti közösség katonai téren." /x/ létrehozni

Ezt az embert választotta ki kormányalakításra a "szocialista" Vincent Auriol.

▲ Angol hadihajók érkeztek görög kikötőkbe

ö Vár/SH/Np hc
Q-KÉ

J a n u á r 6. /MTI/

▲ "Reuter" jelenti, hogy az "Océan" nevű 14.000 tonnás angol repülőgépanyahajó és két angol ronboló egy Kréta szigeti kikötőbe érkezett. Az "Océan" repülőgépanyahajón lévő repülőgépek részt vesznek a görög hadsereg krétai hadgyakorlatán. Más angol ronbolók január végén Pircuszba és Milosz szigetére érkeznek.

Mountbatten tengernagy Párizsba érkezett

ö Vár/SH/Np hc
Q-KÉ

P á r i z s , január 6. /MTI/

▲ "Reuter" jelenti, hogy Mountbatten tengernagy, az agresszív atlanti haderők fölközítengeri alparancsnokságának a közelmúltban kivezett parancsnoka Párizsba érkezett.

Az indonéz hadügyminiszter után lemondott a vezérkari főnök is

ö Vár/SH/Np hc
RLfr-Dc

J a n u á r 6. /MTI/

▲ párizsi rádió jelentése szerint az indonéz hadügyminiszter után lemondott a vezérkari főnök is. ▲ kormány a lemondást tudomásul vette.

H o l y e s b i t é s

hc/Np

a következő:

Mai K.l. kiadásunk utolsó mondata helyesen

Azonnali téli segély kifizetését és a télre szűkező tüzelőanyag biztosítását követeljük. /MTI/ 7

K 14. kiadás

1953. január 6.

15 ó 55 p

▲ McCarran-Walter törvény fajelméletet hirdet - mondotta a törvény felülvizsgálására kiküldött bizottság vezetője

ö Vár/SH/Np hc
Q - BM

Washington, január 6. /MTI/

Ismeretes, hogy az Egyesült Államokban külön-
bizottság foglalkozik a McCarran-Walter-féle bevándorlási törvény
felülvizsgálásával. Mint a "Reuter" jelenti, Philip B. Perlman, volt
főügyész helyettes, a bizottság vezetője, nyilatkozott a fasiszta
bevándorlási törvénnyel kapcsolatban. Elmondotta, hogy a bizottság
javasolja: "Elejétől-végéig módosítsák a törvényt." A bizottság-
nak az az álláspontja, hogy "ez a törvény az alacsonyabb és a nega-
sabbrendű emberek fajelméletét hirdeti és másodosztályú állampolgá-
rokká minősít olyan személyeket, akik megszerezték az amerikai állan-
polgárságot."

A bizottság elnöke kijelentette: "McCarran
nem tudja megfelelő érvekkel megvédeni törvényét, amely oly sok
megkülönböztetést és előítéletet tartalmaz. Eppen ezért, mert nin-
esenek érvei, csupán alaptalanul gyanusítja és bemocskolja azokat,
akik nem értenek vele egyet."

Véres összetűzések Iránban

ö Vár/SH/Np
Y-RLa-Q
He-Da-BM

Január 6. /MTI/

A londoni rádió beszámol arról, hogy az iráni
képviselőház 15 tagja határozati javaslatot terjesztett elő. A javas-
lat követeli, hogy a miniszterelnök a megszavazott rendkívüli felha-
talmazásokat ne használhassa fel a parlament ülészakájának elnapolásá-
ra, vagy a parlament feloszlására.

E javaslat támogatására teheráni haladó szer-
vezetek hétfőn a parlament előtt tüntettek. A tüntetőket fasiszta pro-
vokátorok támadták meg. Az incidens során egy ember meghalt és 18 meg-
sebesült. Mint a "Reuter" jelenti, a rendőrség 12 embert letartóztatott.

Összetűzések voltak a Teherántól ötven kilomé-
terre lévő Kumban is. A halálos áldozatok számáról eltérőek a jelenté-
sek, az iráni kormánypárti "Sahed" című lap szerint 4 ember vesztette
életét.

Az "AFP" jelentése szerint Moszadik hétfőn este
rádióbeszédet mondott, amelyben közölte: "Kormányom szerdán kénytelen
felvetni a parlamentben a bizalmi kérdést."

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás 1953. január 6.

166 05 p

Nagib szárnysegéde. Nyugat-Németországba érkezett

ö Vár/SH/Np hc
NY Mn

B e r l i n, január 6. /MTI/

Mint a "DPA" jelenti, Nagib tábornok, egyiptomi miniszterelnök szárnysegéde hétfőn Nyugat-Németországba érkezett. Az egyiptomi miniszterelnök küldöttével együtt utazott Wilhelm Foss, az egyiptomi kormány német katonai "tanácsadója", aki a kairói hadügyminisztériumhoz van beosztva.

- - -

Az iráni nők választójogot követelnek

ö Vár/SH/Np hc
Kün

J a n u á r 6. /MTI/

Moszadik iráni miniszterelnök a közelmúltban írta alá az új választójogi törvényt, amely kirekeszti a nőket az alkotmányos jogok gyakorlásából. Az iráni nőszövetség lapja részletes jelentésekben szánol be az iráni nők mozgalmáról, mellyel ki akarják vinni a jogsértő törvény megváltoztatását. A lap kiemeli, hogy az utóbbi napokban mintegy tízezer röpcédulát osztottak szét és több gyűlést szerveztek a nők választójogának kiharcolására. Az iráni nők elküldték megbízottakat a parlament képviselőihez, neves politikai személyiségekhez és felkérték őket, hogy támogassák követelésüket.

A mozgalom több harcosát letartóztatták és bebörtönözték.

Január 1-én a parlament előtti téren több száz nő követelte a választójogot.

- - -

A görög monarchofasisták lökhajtásos repülőgépeket kaptak az Egyesült Államoktól

ö Vár /SH/Np hc
Y-He

J a n u á r 6. /MTI/

"AFP" jelenti - 13 lökhajtásos repülőgépet kaptak az Egyesült Államoktól a katonai "segély" keretében.

- - -

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953, január 6.

16 óra 20 perc

Amerikai katonai rendőrök bántalmaznak békeplakátokat elhelyező nyugatnémet kommunistákat

G fm/Sp/b hc
4

Weiden, január 6. /ADN/

Az amerikai katonai rendőrség durván bántalmazza a kommunista párttagokat, akik Weiden felsőpfalzi városban békeplakátokat akartak felragasztani. A hazafiak közül kettőt letartóztattak. A "Bayerisches Volksocho" a következőkben számol be az amerikai katonai rendőrség felháborító eljárásáról:

"Az amerikai katonai rendőrök - gangsterok módjára - pisztolyesővet a letartóztatottak hátahoz szorították, miközben a kaszárnyába kísérték őket. A kaszárnyában a letartóztatottaktól mindent elvettek és gestapo-módszerekkel megkezdődött a kihallgatás. Amikor a két letartóztatott igennel felelt arra a kérdésre, vajjon kommunisták-e, az amerikaiak öklükkel az arcukba sújtották. Minden kérdést és felvetést újabb bántalmazások követtek. Így bántanak el a kommunistákkal nálunk Amerikában" - mondták az amerikaiak.

Ezután a letartóztatottakat magánzárkába zárták, ahol újból bántalmazták őket. Egy elvtárs személynél terült el a földön. Egy idő múlva kihozták őket és visszaadták a náluk levő tárgyakat. Amikor az egyik elvtárs pénztárcája visszahozásakor megjegyezte, hogy abból 12 márka hiányzik és az ellen tiltakozott, újból ütni kezdték". /MTI/

Növekszik a tiltakozás a Rosenberg-házaspár halálra ítéltéle miatt

8 Vár/SH/b hc

G-U-R

fm-FI

Január 6. /MTI/

Az "ADN" hírügynökség jelentése szerint a hét elején több mint 750 amerikai polgár utazott Washingtonba, hogy tiltakozzék a Rosenberg-házaspár igazságtalan elítélése miatt és követelje haladéktalan szabadonbocsátásukat.

A "Le Monde" című francia burzsoá lap newyorki jelentés alapján közölte Urey, Nobel-díjas atomtudós, a chicagói egyetem professzorának nyilatkozatát, amelyet a newyorki törvényszékhez juttatott el. Az amerikai atomtudóst a vád megidézte a tárgyalásra, de nem volt hajlandó elmenni. Urey professzor nyilatkozatában kijelenti, hogy a Rosenberg-házaspár ellen emelt vád megbízhatatlan vallomásokon alapszik. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1952, január 6.

16 óra 26 perc

/Növekszik a tiltakozás a Rosenberg...folyt./ 8 Vár/SH/b ha

"Ez az ítélet - írja - felháborít, mert szinte példa nélkül álló. Igazságtalanság megbüntetni olyan embereket, akik semmiféle bűncselekményt sem követtek el." A "Le Monde" megírja, hogy a "Routier"-on kívül - amely csak röviden utalt a professzor nyilatkozatára - egyetlen nyugati hírfügynökség sem hozta nyilvánosságra a megfontossága állásfoglalást.

A román dolgozó nép - mint az "Agerpres" jö-
lenti - számtalan tiltakozásban követeli a bírósági ítélet meg-
semmisítését és a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

Juin tábornagy beszéde Strasbourgban

8 Vár/SH/b ha
Y-&--Hc-Ba

P á r i z s , január 6. /MTI/

Juin tábornagy, a francia hadsereg főfőlögye-
lője, az agresszív atlanti hadsereg közép-európai szárazföldi esapa-
táinak parancsnoka Strasbourgban egy értekezleten háborus uszító
beszédet mondott.

Juin tábornagy bevezetőben javasolta, hogy
"az egyesült Európához csatolják hozzá Francia-Észak-Afrikát".

Juin ezután szokásos régióit hangoztatta a
Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen, majd szemre-
hányásokat tett Angliának emiatt, hogy tartózkodik az "európai
hadsereg"-ben való részvételtől.

A továbbiakban követelte Nyugat-Németország há-
ladéktalan felfegyverzését, ugyanakkor, a francia közvélemény nyo-
mása alatt, kénytelen volt fenntartásokkal is élni és kijelentette,
a Nyugat-Németország felfegyverzésére vonatkozó szerződést a francia
parlament csak bizonyos módosításokkal hagyhatja jóvá. Egyéb cikke-
lyek alkalmazását pedig - mint mondotta - ideiglenesen fel lehet
függasztani.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17.kiadás

1952, január 6.

16 óra 20 perc

/Növekszik a tiltakozás a Rosenberg...folyt./ 8 Vár/SH/b ha

"Ez az ítélet - írja - felhábörít, mert szinte példa nélkül álló. Igazságtalanság megbüntetni olyan embereket, akik semmiféle bűncselekményt sem követtek el." A "Le Monde" megírja, hogy a "Routier"-on kívül - amely csak röviden utalt a professzor nyilatkozatára - egyetlen nyugati hírlíróknökség sem hozta nyilvánosságra a nagyfontosságú állásfoglalást.

A román dolgozó nép - mint az "Agerpres" jelenteti - számtalan tiltakozásban követeli a bírósági ítélet megsemmisítését és a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

Juin tábornagy beszéde Strasbourgan

8 Vár/SH/b ha
Y-&--Hc -Ba

P á r i z s , január 6. /MTI/

Juin tábornagy, a francia hadsereg főfőlögyelője, az agresszív atlanti hadsereg közép-európai szárazföldi csapatainak parancsnoka Strasbourgan egy értékesítő háborus uszító beszédet mondott.

Juin tábornagy bevezetőben javasolta, hogy "az egyesült Európához csatolják hozzá Francia-Eszak-Afrikát".

Juin ezután szokásos régióit hangoztatta a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen, majd szentnyilvánosságát tett Angliának a miatt, hogy tartózkodik az "európai hadsereg"-ben való részvételtől.

A továbbiakban követelte Nyugat-Németország-háladéktalan felfegyverzést, ugyanakkor, a francia közvélemény nyomása alatt, kénytelen volt fenntartásokkal is élni és kijelentette, a Nyugat-Németország felfegyverzésére vonatkozó szerződést a francia parlament csak bizonyos módosításokkal hagyhatja jóvá. Egyéb cikkek alkalmazását pedig - mint mondotta - ideiglenesen fel lehet függesztetni.

K 18. kiadás

1953. január 6.

166 55 P

A chilei rézbányászok sztrájkjáról

T-28 PL/PL/Np hc

New York, január 6. /TASZSZ/

Az amerikai sajtó közlése szerint Chilében harmadik hete folytatódik a rézbányászok sztrájkja. A sztrájkolók munkabéruik felemelését és munkakörülményeik megjavítását követelik. A munkások elutasították azt a számukra elfogadhatatlan meggyőzési javaslatot, amelyet az amerikai társaság tett. /MTI/

Burzsoá lapok a francia kormánypolitika zsákutcájáról

ö Vár/SH/lm hc

P á r i z s

január 6./MTI/

Y-u

D A párizsi "Combat" aggodó hangú cikkben foglalkozik a francia kormány megalakítása körüli nehézségekkel. "Hány válságot kell még átélnünk?" - veti fel a kérdést keserűen a lap, majd felsorolja az új kormány elé tornyosuló nehézségeket: az "európai hadsereg", Indokina, Tunisz, Marokkó, a "pénzügyi reform", a beruházások és az ujjáépítés kérdéseit. A "Combat" ezután megállapítja: ha sikerül is nagynehezen többséget összehozni, ez sem lesz valami maradandó, mert a problémák könnyen elsöpörhetik az új miniszterelnököt is. "Éppen ezért - írja - nem nagy jövőt jósolunk René Mayer kísérletének".

A francia burzsoá lap cikke végén lehangoltan a közvéleményhez fordul, hangsúlyozva: "A mai helyzetet egy dilemma teszi drámaivá és ennek fel kellene ébresztenie a franciákat kábultságukból; vagy beletörődnek abba, hogy egyre gyorsabban csusz-
nak lefelé a hanyatlás útján, vagy pedig megváltoztatják a rendszert és a politikai erkölcsöket. Vajjon hány válság szükséges még ahhoz, hogy a franciák megértsék ezt a nyilvánvaló igazságot?" A "Combat" cikkéből nem tűnik ki, vajjon milyen változásra gondol a burzsoá lap.

A zürichi jobboldali szocialista "Volksrecht" is lehangoltan cikkezik a francia kormányválságról és kény-
szeredetten ismeri be: "A háború után Franciaországban Pinay volt az első, aki egyértelműen reakciós kormányt alakított.

S /folyt.köv./

K 19. kiadás

1953. január 6.

óra perc

/Buzsoá lapok... folyt. / ö Vár/SH/lm hc

Kísérletének mérlege világos: adóamnesztia a gazdagoknak, akiknek viszont eszük ágában sem volt, hogy hálások legyenek ezért az ajándékért; a kormány költsége pedig kudarcra végződött. Ugyanakkor Pinay megakadályozta a béremelést, amely Franciaországban a felfszökött árak miatt teljesen jogos lett volna. Olyan javaslatot fogadtatott el, amely a mozgó bérskála karikatúráját jelentette és ezért a szakszervezetek gúnyként fogták fel. Az árleszállításból semmit sem lehetett érezni, holott ez volt Pinay kormányának vesszőparipája."

A jobboldali szocialista "Volksrecht" annak a véleményének ad kifejezést, hogy az új francia kormány ugyanolyan reakciós lesz, mint az előző, pesszimista cikkében azonban nem talál kiutat a francia kormánypolitika mostani zsákutcájából. Ez érthető is, hiszen a franciaországi baloldalt a munkásáruló Szocialista Pártban és a katolikus MRP-ban látja.

- . -

Nagib államminiszterének nyilatkozata felújította az angol-egyiptomi ellentéteket

ö Vár/SH/lm hc

L o n d o n

január 6./MTI/

Q-Y

RL

Angol kormánykörökben nagy felhőzést keltett Fathi Raduannak, Nagib államminiszterének a múlt hét végén elhangzott nyilatkozata.

Mint a "Reuter" jelenti, az egyiptomi államminiszter kijelentette: Gamal Abdel Nasser alezredes, Nagib fő katonai- és politikai tanácsadója meghatározta az egyiptomi politika általános irányát, amikor nemrégiben rámutatott, hogy Egyiptom gerilla-hadviseléshez folyamodik, ha az angolok nem vonják ki csapatukat a Szuezi-csatorna övezetéből.

A londoni konzervatív "Daily Express" napjelenek minősíti Nasser nyilatkozatát: "Nagib tábornok nehézségekkel küzd - írja - mert a Vafd-párt képes a kormány megbuktatására. Nagib ezért angolellenes politikával akarja ellensúlyozni a reánchezető nyomást. Ezzel megváríthatók az angolellenes gerilla-híborúval való fenyegetőzések."

/folyt. köv. /

MTI KÜLÖLDI HIREK 20 ó: 15 p.

K 20. kiadás

1953. január 6.

óra perc

/Nagib államminiszterének nyilatkozata, „folyt.”/ ö Vár/SH/lm hc

A "Reuter" jelentése szerint a brit külügyminisztérium illetékes szóvivője kijelentette: "Nincs szándékunk polémiába bocsátkozni abban az időben, amikor fontos tárgyalásokat folytatunk az egyiptomi kormányval. Az ehhez hasonló nyilatkozatok azonban nem járulnak hozzá a megbeszélések sikeréhez."

- 3 -

Hatalmas visszhangja támadt a Francia Kommunista Párt felhívásának

u HJ/Ho/lm Rud Kor
3

P á r i z s

január 6./MTI/

Δ "L'Humanité" közli:

Δ francia dolgozók munkabeszüntetésekkel, tiltakozó gyűlésekkel csatlakoznak a Francia Kommunista Párt felhívásához. Δ legkülönbözőbb pártállású dolgozók vitatják meg a Kommunista Párt felhívását az egész országban. Δ tények azt bizonyítják, hogy a Francia Kommunista Párt felhívása kifejezte Franciaország népének legmélyebb törekvéseit, Δ CGT, a keresztény szakszervezet és a Force Ouvrière szakszervezetek tagjai egyetértenek abban: közösen kell eszelkedni annak érdekében, hogy Franciaországban olyan kormány alakuljon, amely a nemzeti függetlenség és a béke politikáját folytatja.

Δ penchoti hőerőnőnek a CGT-hez és a keresztény szakszervezethez tartozó dolgozói beszüntették a munkát és egyhangu határozatban nemzeti egységkormány megalakulását követelik, amely teljesíti a dolgozók követeléseit, szabadonbocsátja Alain Le Léap-ot és végetvet a vietnami háborúnak. Δ Issy-les-Moulineaux-i Desfossés nyonda dolgozói ugyanezekért a követelésekért szálltak sikra.

Δ Francia Kommunista Párt nyilatkozatának széles visszhangja támadt a Szocialista Párt tagjai között is. Lot-et-Garonne megyében 60 szocialista párttag - köztük számos városi tanácsos és polgármester - felhívást intézett a megye minden dolgozójához. Δ felhívás megállapítja, hogy a reakciós erők jelenlegi politikája és a fegyverkezési hajszája megfojtja az ország gazdasági életét, tönkreteszi a nemzetgazdaságot és növeli a munkanélküliséget.

/folyt.köv./

K 21. kiadás

1953. január 6.

óra perc

/Hatalmas visszhangja... folyt./ u HJ/Ho/L1 Rad Kor

A 60 szocialista felhívásában követeli a vietnami háború megszüntetését, a hadikiadások csökkentését, a világi oktatás megvédését és a demokratikus szabadságjogok tiszteletbentartását.

A lyoni kábelgyárnak a CGT-hez, a keresztény szakszervezethez és a Force Ouvriere-hez tartozó dolgozói felhívták a különböző parlamenti csoportokhoz tartozó képviselőket: ne szavezzanak olyan kormányra, amely nem teszi lehetővé a gazdasági kapcsolatok kiszélesítését azokkal az országokkal, melyek szívesen megvásárolják a francia ipar és mezőgazdaság termékeit. Ezenkívül a dolgozók 15 százalékos béremelést is követeltek.

A CGT-hez, a keresztény szakszervezethez és a Force Ouvriere-hez tartozó Saint-Etienne-i vasutasok levelet intéztek a francia köztársasági elnökhöz. Levelükben a következőket írják: "Elnök Ur! Akkor, amikor Ön kormányalakításra ad megbízást, szeretnénk emlékeztetni Önt a vasutasok törvényes követeléseire: emeljék a béreket és biztosítsák a szakszervezeti jogokat. Kifejezzük nélységes ragaszkodásunkat a béke nagy ügyéhez! Kérjük Önt, hogy mindezeket ajánlja figyelmébe a kormány jövőendő fejének."

A Firbeix-i mezőgazdasági dolgozók határozatot hoztak, amelyben békekormány megalakítását követelik.

A Cholet-i mechanikai építkezési vállalat CGT-hez és keresztény szakszervezethez tartozó dolgozói ugyanezek határozatot hoztak. Ebben kérik képviselőjüket, csak olyan kormány beiktatásához járuljon hozzá, amely megvédi Franciaország nemzeti érdekeit, békepolitikát folytat, elogat tesz a dolgozók követeléseinek, lakásépítési programot hajt végre és tiszteletben tartja a szakszervezeti jogokat.

K 22 kiadás 1953. január 6.

20640 p

A Szerkesztőségek tájékoztatására!

Január 7-én megindul Ausztriában a választási harc - Összefoglaló a választási előkészületekről

HY & IKA/bó/Np Rud Kor Bécs, január 6. /MTI/

Ausztria lakossága február 22-én a választói urnák elé járul. A választási hadjárat január 7-én indul meg.

A választásokon hét párt, illetve választási csoport vesz részt: az Osztrák Néppárt, az Osztrák Szocialista Párt, a Függetlenek Választási Pártja, - amely a "függetlenek szövetségéből" és az ugynevezett "Aktionból" áll - továbbá a Közép Választási Csoportja, a Szabad Demokraták és a Nemzeti Republikánusok /ezek jobboldali pártok, illetve csoportok/ a haladó demokratikus erőket az Osztrák Népi Ellenzék választási csoportja képviseli, amely a Baloldali Blokkból - az Osztrák Kommunista Párt a Baloldali Blokk tagja - és a Dobretsberger professzor vezetése alatt álló Polgári Demokratikus Unióból áll.

Már a választási harcot megelőző időszakot is a jobboldali pártoknak az a törekvése jellemezte, hogy - akár törvénytelen eszközöket is igénybe véve, - elhallgattassák, háttérbe szorítsák a baloldalt.

Az ugynevezett választási főbizottság, amelynek elnöke Helmer jobboldali szocialista belügyminiszter, nem ismerte el a Baloldali Blokk jogát az egyes választókerületi választási bizottságokban való tagságra. Ezt az alkotmány- és törvényellenes mesterkedést azzal indokolták, hogy a Baloldali Blokk nem indul a választásokon külön csoportként, hanem csupán a Népi Ellenzék egyik alkotórészeként és így nem tarthat igényt a választási bizottságokban való tagságra. A Népi Ellenzék pedig - amint a választási főbizottság közölte, - nem tarthat igényt tagságra és csupán megfigyelőket küldhet az egyes választási bizottságokba, mert 1949-ben nem indult még a választásokon. A választási főbizottság a választási bizottságokban így felszabadult mandátumokat a jobboldali pártok között osztotta szét.

Az "Österreichische Volkstimme", az Osztrák Kommunista Párt napilapja megállapította: "E mesterkedés egyedüli célja, hogy mindenütt háttérbe szorítsák az ellenzéket. A választási bizottságokban a néppárt, a szocialisták és a függetlenek szövetségének képviselői egymás között akarnak maradni, hogy zavartalanul előkészíthessék a választási családot. A mandátumrablás, amelyet a kormány megbízásából hajtottak végre, az alkotmány arcátlan megsértése és a választási csalás előkészítését szolgálja. A választási főbizottság alkotmányellenes határozata kétségtelenségé teszi a választások törvényességét."

A baloldali ellenzék háttérbe szorításának más eszközeit is igénybe veszik. Az osztrák választói törvény szerint az országban 25 választókerület van. /Helyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953. január 6.

11 óráig tart

/Január 7-én megindul...folyt./ HY & IKA/bj/ln Rud Kor

Ebből hét esik Bécsre, négy a főváros környékre, öt jut Linznek és Felső-Ausztria jelentős részének, egy Salzburgnak, egy Tirolnak, egy Vorarlbergnek, egy Grácra és környékének, három Stájerország különböző területeinek, egy Karinthiának és egy Burgenlandnak. Az egyes pártoknak a 25 választókerületnek legalább egyikében el kell érniük az ugyanevezett alapmandátum elnyeréséhez szükséges szavazatszámot, mert különben nem tarthatnak igényt a parlamentben való képviselőre és a töredékszavazatokra sem. Az alapmandátumok száma minden kerületben meg van szabva.

A jobboldali pártok - attól rettegve, hogy a Népi Ellenzék a választásokon jelentősen több szavazatot nyer majd, mint amennyit a múlt választáson a Baloldali Blokk kapott - arra törekedtek, hogy azokban a kerületekben, ahol az 1949-es választásokon a Baloldali Bloknak különösen erős állásai voltak, most enyhék az alapmandátum elnyeréséhez szükséges szavazatszámot. A választói törvény - ezzel az ürüggyel, hogy 1949 és 1952 között a lakosság számában eltolódás történt Nyugat-Ausztria javára -

megváltoztatta a választókerületekben az alapmandátumok elosztását. Ennek eredményeként Ausztria keleti részén a következő választásokon több szavazat szükséges egy alapmandátum elnyeréséhez, mint 1949-ben volt.

(Az 1949. október 9-i választásokon a Baloldali Blokk legerősebb kerületei Kelet-Ausztriában, Bécsben és közvetlen környékén voltak.)

A választók névjegyzékét január 10-én teszik közzé a lakóterületeken. Az "Österreichische Volksstimme" közli, hogy Bécsben már megtörtént a választói névjegyzékek előzetes összeállítása. Eszerint Bécsben 1,335.139 választójogosult van.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. január 6.

21 óra 30 perc

/Január 7-én megindul...2.folyt./ HY & IKA/bó/ln Rud Kor

A pártoknak és a választási csoportoknak február 1-ig kell benyújtaniuk a választási hatóságokhoz jelöltjeik névsorát.

A választási előkészületekbe már beavatkoztak az amerikai kónszolgálat, a CIC ügynökei. Amint az "Österreichische Volksstimme" közli, az amerikai hatóságok és különben a CIC több alkalommal szennémetlen politikai provokációt hajtottak végre az amerikai hadsereg által megszállt területeken. Így például az amerikai hatóságok rövid idővel ezelőtt szovjetellenes uszító röpiratokat küldtek a szakszervezeti tagoknak. A címeket és az adatokat a jobboldali szocialista munkásárulok vezetése alatt álló szakszervezeti központ szolgáltatta ki az amerikaiaknak. A Kommunista Párt tagjaihoz régalnázó röpcédulákat juttattak el, amelyek a CIC munkájának bélyegét viselik magukon. A röpcédulák aljas támadásokat tartalmaznak a Népi Ellenzék egyes vezetői ellen.

"A cél nyilván az - írja a lap - hogy zavart próbáljanak okozni a párt soraiban. Jellenző, hogy ezt a röpiratot felolvasták az amerikaiak bécsi Rot-Weiss-Rot rádióállomásának műsorában is. Ezzel világosan belöpleződött, honnan származik ez a szennyirat."

A Linzben megjelenő "Neue Zeit" című kommunista napilap az amerikai ügynökök választási próbálkozásaiival kapcsolatban hangoztatja: "Ha az amerikaiak és ügynökeik ilyen fogásokhoz folyamodnak, ezzel csak alárujják a Népi Ellenzék megerősödése láttán érzett páni félelmüket."

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. január 6.

21 óra 45 perc

Churchill megbeszélése Dulles-szel

ö Rud/Mh/lm Kor
RLfr-Da

január 6./MTI/

Az Egyesült Államokban tartózkodó Churchill angol miniszterelnök folytatja tárgyalásait, a londoni rádió new-yorki jelentése szerint kedden Dulles-szel, Eisenhower kijelölt külügyminiszterével tanácskozott.

Miért van sok katonaszökevény az Egyesült Államokban?

ö Rud/Mh/lm Kor
Y-Wn

január 6./MTI/

A Louisvillében megjelent "Kentucky Times" című lap közlése szerint jelenleg 25-30.000 katonaszökevény van az Egyesült Államokban. A lap megjegyzi, hogy pontos adatokat nem lehet idézni, mert a hadügyminisztérium titkolja a katonaszökevényekről szóló adatokat. A lap "megnagyvázza", miért oly sok a katonaszökevény az Egyesült Államokban. "Az amerikai fiatalok - írja a lap - félnek, hogy behívják és Koreába küldik harcolni őket". A "Kentucky Times" hozzáfűzi: "A közvéleményben igen ellenséges a hangulat a katonai szolgálattal szemben."

Az iráni képviselőház bizalmat szavazott Moszadiknak

ö Rud/Mh/lm Kor
Y-Wn

T e h e r á n

január 6./MTI/

Mint korábban jelentettük, Moszadik iráni miniszterelnök felvetette a bizalmi kérdést. Az "AFP" jelentése szerint a képviselőház kedden 64 szavazattal, egy tartózkodás mellett, bizalmat szavazott a Moszadik-kormányának.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 26. kiadás

1953. január 6.

22 óra 10 perc

Az angol gyarmatosítók újabb terrorakciókat készítenek elő Kenyában

ö Rud/Mh/ln Kor
Q-br

L o n d o n

január 6./MTI/

A "Router" beszámol arról, hogy Kenyában "a katonaság és a rendőrség nagyszabású közös akciót szervez" az Abardarc-hogység "megtisztogatására".

Egy másik "Router" jelentés szerint Sir Brian Robertson tábornok, a Közép-Keléken állomásozó brit szárazföldi erők főparancsnoka kedden este repülőgépen Naïrobiba érkezett.

- . -

René Mayer programbeszéde a francia nemzetgyűlésben

& Ba/Zá/ln Rud Kor

P á r i z s

január 6./MTI/

René Mayer kijelölt miniszterelnök a francia nemzetgyűlés keddi délutáni ülésén bizalmi szavazást kért, hogy megalakíthassa kormányát. René Mayer nagyvonalakban ismertette kormányprogramját. Azzal igyekezett magát népszerűsíteni, hogy megígérte százmilliárd franknyi költségvetési hitel "félretevését" és ezáltal - mint mondotta - a polgári és katonai kiadások csökkentését. Politikai körökben Mayernek a katonai kiadások csökkentésére vonatkozó kijelentését üres propagandaszólamnak tartják. Mayer a reakciós jellegű "reformok" egész sorát javasolta. Ezek egy részét még a költségvetéssel kapcsolatban kellene elfogadnia a francia nemzetgyűlésnek. Pinayhez hasonlóan Mayer is a költségvetésbe akarja beiktatni az adók emelését célzó "adóreformját". Utalt beszédében a közigazgatás "reformjára" és a társadalombiztosítási juttatások megnyirbálására is.

René Mayer a továbbiakban azt javasolta, hogy a parlament a költségvetés megszavazása után azonnal vizsgálja meg az alkotmány módosításának kérdését. A kijelölt miniszterelnök - folytatva elődjének fasizáló politikáját - a végrehajtó hatalmat a parlament rovására nagyobb hatáskörrel akarja felruházni. Azt javasolta, hogy a kormánynak adjanak széleskörű felhatalmazást a rendeleti úton való kormányzásra és hogy a nemzetgyűlés esetleges ellenállásának leküzdése végett könnyítsék meg a parlament feloszlatását.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953. január 6.

22 óra 35perc

/René Mayer programbeszéde...folyt./ & Ba/Za/La Rud Kor

René Mayer állást foglalt az "európai hadsereg" terve, vagyis Nyugat-Németország felfegyverzése mellett és javasolta, hogy a bonni különszerződés és az "európai hadseregre" vonatkozó háborus szerződés jóváhagyására vonatkozó törvényjavaslatot terjesszék a nemzetgyűlés illetékes bizottságai elé. E népszerűtlen kijelentések enyhítése végzett hozzatette, hogy az "európai hadseregre" vonatkozó egyezmény aláíró országai között tárgyalásokat kell kezdeni bizonyos záradékok módosítása céljából. Észak-Afrikára vonatkozóan Mayer a Tuniszban és Marokkóban alkalmazott elnyomó intézkedések fenntartását javasolta, de ugyanakkor azt állította, hogy kormánya arra törekednék, hogy megegyezésre jusson a tuniszi és a marokkói kormányzattal.

René Mayer után Guy Mollet, a jobboldali szocialista párt főtitkára szólalt fel.

A következő felszólaló Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára volt.

- . -

A burmai kormány fel akarja mondani az angol-burmai katonai egyezményt.

T-54 KG/Sk/La Kor

L o n d o n január 6./TASzSz/

Sajtójelentés szerint a burmai kormány közölte az angol kormánnyal, hogy érvényteleníteni akarja az 1947 évi angol-burmai katonai egyezményt.

A "Daily Worker" úgy véli, a burmai kormány e lépésének az a célja, hogy "utat nyisson amerikai fegyverzet vásárlása számára." A lap azt írja, hogy az 1947 évi katonai egyezmény aláírása óta "Burmában fokozódott az amerikai befolyás. Már vannak amerikai katonai missziók Indokínában és Thaiföldön."

Ebben a szellemben magyarázza a burmai kormány határozatát a "Daily Telegraph" diplomáciai szemleírója is.

S /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍR EK

K 28. kiadás

1953. január 6.

23 óra 30 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 6-i hadijelentése

T-64 KG/Sk/ln Kor

P h e n j a n január 6./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 6-án jelenti:

A koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek az elmúlt nap folyamán tüzérségi párharcot folytattak valamennyi arcvonalon az amerikai-angol intervencióssok és a lizsinmanista csapatok / Amerikai repülőgépek az elmúlt éjjel barbáru bombázták Phenjant. A bombázás következtében igen sok lakos meghalt, számos ház és földkunyhó rombadólt. A néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek hat ellenséges repülőgépet lelőttek és kettőt megrongáltak. /tüzérségével.

S /MTI/

- . -
V É G E